

看巡游 逛集市 献爱心

数十万游客体验西樵山“大仙诞”民俗文化节

珠江时报讯(记者/何泳谊 通讯员/李婉心 关蕴琪 李均良 摄影报道) 6月1日上午9时许,流传六百多年的西樵“大仙诞”非遗民俗活动热闹上演,再现狮王巡游震撼场面。活动还同步开启线上直播,线上线下共吸引了50万人次观看。

随着锣鼓声响,红色喜庆的醒狮在奎光楼前起舞,欢迎着吕洞宾、铁拐李、汉钟离、张果老、曹国舅、蓝采和、韩湘子、何仙姑“八仙”齐聚一堂,拉开“大地生花 樵见大仙”2023西樵“大仙诞”非遗民俗活动的序幕。

今年巡游队伍共设九大主题方阵,包括“众仙贺樵”“狮王醒樵”“双龙乐樵”“功夫强樵”“德体育樵”“艺术兴樵”“至善暖樵”“民生惠樵”“产业旺樵”,是近年来方阵数量最多、参与人员规模最大的一次巡游。今年的巡游线路也有所延长,从原来的奎光楼—樵园路—云门牌坊,延长至观音广场上的寻

根树(终点),全程约3公里。

每年的西樵“大仙诞”,龙头戏当属“大仙诞巡游”环节。随着阵阵锣鼓声响,高大威武的大狮头摇着长长的红尾巴,威风凛凛地走近市民。

“狮王醒樵”方阵领队胡应培介绍,这只高4.68米、宽4.5米的世界狮王是继2005年首次巡游后,再次以“狮头+狮尾”约20米长的全貌重磅参与巡游,再现当年的震撼场面,希望让更多市民群众了解广东南狮文化。

在大狮头身后,还有八只醒狮时而翻腾起舞,时而与观众互动,两条气势磅礴的长龙时而翔跃飞腾,时而盘旋游走,沿途观众纷纷伸手摸摸龙狮沾福气。

樵园路的“大仙诞”集市,是西樵人的集体回忆,不少老人家都带上孙辈前来“趁墟”。

“小时候,我们天天都在忙农活,没有娱乐节目,每逢大仙诞,我们都非常高兴,一大早便



■狮王巡游。

跟着父母来这里拜大仙,逛庙会。”年近八旬的潘大奎开心地回忆道,从5岁开始,每年大仙诞,他跟着叔伯兄弟,走路2个多小时到达官山墟。尽管路途遥远,但他十分兴奋。

今年“大仙诞”集市设置在樵园牌坊至西樵山大酒店路段,共设90多个摊位,包括岭南美食、古玩、书画等特色商品。

在集市现场,慈善义卖摊位吸引了不少市民驻足和购

买。义卖商品有竹织雨帽、帆布袋等物品。西樵镇公共服务办副主任凌春梅说,这些帆布袋由爱心工场残障人士手工制作,他们希望为西樵公益贡献一份力量。

“点对点”普法 面对面释疑

桂城综合行政执法办走进校园、企业、社区开展普法宣传活动



珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/温静娟) 近段时间,桂城综合行政执法办贯彻落实“谁执法谁普法”的工作要求,进校园、走企业、入社区,深入开展普法宣传,增强群众法治观念,营造“学法、用法、守法、护法”的浓厚氛围。

普法进校园 播下文明养犬“种子”

日前,桂城综合行政执法办联合区城市管理和综合执法局、佛山市伴侣动物保护协会,在映月二小联合举办《佛山市养犬管理条例》普法宣传活动。

“同学们,你们谁家养有养狗?”

在遛狗的时候需要携带哪些工具?”执法人员通过问答互动、寓教于乐的方式,结合宣传图册的展示,向孩子们普及文明养犬、饲养犬只、与犬只和谐共处等知识,讲解携带犬只外出要牵绳、戴嘴套等内容,让孩子们进一步了解文明养犬规定以及自我防护等知识,在孩子们心中播下文明养犬的“种子”。

桂城综合行政执法办相关负责人表示,进校园的普法宣传不仅能让学生积极参与到文明养犬的行动中来,还能够通过教育一个孩子,带动一个家庭,辐射一个社区,最终带动提升整个社会的文明行为。

送法上门 增强居民法治观念

5月31日,桂城综合行政



■桂城综合行政执法办到文翰社区开展普法活动。 通讯员供图

执法办执法人员来到文翰社区开展普法活动,吸引了不少市民前来参与。

执法人员针对居民的问题耐心地答疑解惑。居民纷纷点赞,认为这种互动答疑形式的普法宣传活动十分必要,希望可以多举办此类“送法上

门”的宣传活动,让他们能够在家门口学法、在生活中用法。

除了学校和社区,企业也是普法宣传的重点场所之一。前段时间,桂城综合行政执法办联合桂城交警中队、南海区交通运输局桂城分局等职能部门,在佛

山市生利土石方工程有限公司组织举办了一场渣土运输及道路交通安全教育讲座,通过视频案例对渣土运输安全、道路安全等内容进行了宣讲。这种“点对点”上门送法的方式,拉近了与企业之间的距离,打通了服务企业的“最后一公里”,促使各渣土运输企业主动作为,严格落实安全生产主体责任,树牢安全生产理念。

普法道路任重道远。桂城综合行政执法办将继续创新普法工作方式方法,组织开展多维度多形式的普法宣传活动,坚持普法并举,把普法宣传融入执法实践全过程,增强社会群众对法律的理解和认知,切实增强普法的针对性和实效性,有效预防和减少安全事故,保障群众的生命财产安全,营造安全、有序、和谐的辖区环境。

狮山中心小学举行庆六一系列活动

154名新队员光荣入队



珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/徐玮瑶 曾庆灵 摄影报道) 举行少先队第一批新队员入队仪式、开展丰富多彩的游园活动……6月1日,狮山中心小学举行“快乐六一,童心飞扬”庆六一儿童节系列活动,激发学生热爱生活、热爱学习、热爱校园之情,让学生欢度一个有意义、值得回味的儿童节。

154名新队员光荣入队

当天8时,狮山中心小学六年级部分少先队员一对一牵着一二年级第一批新队员的手步入会场,一支充满童趣活力的《中国舞》舞蹈表演为新队员们即将光荣入队送上诚挚祝福。

现场,狮山中心小学少先队副大队长陈可馨宣读组建一年级少先队组织的决定,154名一年级学生成为光荣的少先队员,同时11位老师被聘为新建中队辅导员。该校少工委主任、校长钟绍坤为新聘请的中队辅导员颁发聘书,大队辅导

员徐玮瑶为新建中队授予队旗。

大会上,高年级少先队员还为新少先队员佩戴红领巾,并携手共唱少先队歌。“我热爱中国共产党,热爱祖国,热爱人民,好好学习,好好锻炼,准备着为共产主义事业贡献力量。”看着胸前鲜艳的红领巾,154名新少先队员怀着无比激动与自豪之情,在该校少先队大队长康心怡带领下,进行集体宣誓。

5月31日,狮山中心小学被评为首批“佛山市红领巾示范校”,这充分彰显了该校少先队工作成效,以及红领巾事业的蓬勃发展。

“成为少先队员,从此,你们将肩负起继承中国共产党的革命传统,建设现代化社会主义强国的历史重任。”钟绍坤寄语新队员们,要永远爱党爱国爱人民,永远牢记人民利益高于一切,从小树立远大理想,并以“努力进取”为理想的翅膀,奋力攀登。

游园活动精彩纷呈

“哇,这一脚厉害!”“好球!”当天14时,在校医室门前的空地,一条长龙排成了“L”形,欢呼声不时从队伍最前面的大榕



■高年级队员为新队员佩戴红领巾。

树下传来。这是狮山中心小学游园活动六年级设置的足球射门游戏摊位。

走进二楼室内篮球场,映入眼帘的也是一条条小长龙。蒙眼击鼓、飞镖、掷保龄球、运乒乓球、套圈圈……每个游园活动摊位前,都有不少闯关达人以令人惊叹的表现,赢得现场同学一次次惊呼。

一至五年级的学生则在各

自班级开展游园活动,其中低年级班级除了开设一些小游戏,更携手班级家委会组织“大食会”,让小朋友节日欢乐加倍。

其中,110班的每位学生不仅嘴里舔着雪糕,桌子上更堆起了零食“小山”。该班班主任杨倩介绍,这一袋是学校发的,那一盒由班级家委统一采购,另外还有不少是现场几个家委自发买给小朋友的。

此次游园活动是狮山中心小学“快乐六一,童心飞扬”庆六一儿童节系列活动的“压轴戏”,此前还举行了六一主题中队会、庆六一表彰大会、一年级预备队员队前考核、学校第十五届科技节等活动。系列活动的举行,使学生在积极参与中体验集体合作的快乐,促进其“五育”全面发展,争做“五好少年”。

桂城灯湖片区水质净化厂项目有新进展

箱体主体完成封顶 上盖公园9月动工

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/欧东儿 陈垚燊) 6月1日,桂城灯湖片区水质净化厂项目箱体主体封顶,为年底净化厂如期通水提供有力保障。

灯湖片区水质净化厂项目位于海八路以北,占地3万平方米,分为地下水质净化厂和上盖户外公园两部分。

项目地下部分为水质净化厂主体,包括污水处理设施、污泥处理设施、生产辅助设施,日处理规模为10万立方米。结合生态治理,地上部分将打造为潮流灯湖户外水上公园。

箱体主体封顶后,接下来将进行地基基础及箱体主体分部验收、设备安装。上盖公园计划在今年9月动工,预计2024年上半年整体验收并对外开放。

南海普法·伴您同行

生活法

违规开展手术 医生被罚3.5万元

■普法案例

日前,根据市民投诉,南海区卫生监督所卫生监督员对涉事某医院进行现场检查,发现医生L某明知高中生W某冒用其母之名签署手术知情同意书,仍对W某开展手术,且在W某复诊病历上,只填写了就诊时间、体查情况和治疗措施。卫生监督员还发现,L某未取得相应的抗菌药物处方权,擅自为患者开具抗菌药物处方。卫生行政部门依法对L某作出警告,并罚款35000元的行政处罚。

■部门说法

南海区卫生健康局提醒,本案患者W某为16周岁的高中生,尚未能以自己的劳动收入为主要生活来源,应认定为限制民事行为能力人,根据《病历书写基本规范》第十条第一款,其手术知情通知书应由其法定代理人签字。

根据《病历书写基本规范》,病历书写应该遵循客观、真实、准确、及时、完整原则,复诊病历内容应当包括就诊时间、科别、主诉、病史、必要的体格检查和辅助检查结果、诊断、治疗处理意见和医师签名等。

根据《抗菌药物临床应用管理办法》规定,除二级以上医院的其他医疗机构依法享有处方权的医师,只有经考核合格的,才能授予相应的抗菌药物处方权或者抗菌药物调剂资格。本案中,L某未取得相应的抗菌药物处方权擅自为患者开具抗菌药物处方的行为显然违法。此案也提醒广大医务工作者,须提高法律意识,增强法治观念,切勿知法犯法。同时,市民在就诊时也要保管好病历材料。

■相关链接

6月3日至6月4日,南海区卫生健康局、南海区普法办联合举办“崇尚法治精神保障健康生活”主题微信学法大赛,参与游戏答题有机会获得微信红包等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”整理/佛山市新闻

微信公众号。 媒中心记者 原诗杰

佛山市南海国有资产流转服务有限公司公告(物业招租)

受委托,我公司定于2023年6月16日(具体时间段详见网站)举行南海区国有物业招租竞价交易会,拟公开招租30个物业。如需了解更多详细信息,敬请扫码进入微信公众号nhgzl或登录佛山市公共资源交易中心南海分中心网站(http://www.nanhai.gov.cn/fsnhq/bmdh/sydw/ggzlyjzx/jyxx/)查询。

佛山市南海国有资产流转服务有限公司
2023年6月2日